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Досліджено процеси зародження та становлення етнополітичної конфлік-
тології в Україні як науки, навчальної дисципліни і мистецтва запобігання ес-
калації етнополітичних конфліктів та їх розв’язання. Розроблена і вперше
вводиться у науковий обіг періодизація цих складних і суперечливих процесів.
З’ясовано і стисло викладено особливості кожного із запропонованих її періодів
та етапів. Виявлено їх недоліки та слабкі місця. Окреслено перспективи подаль-
шого розвитку етнополітичної конфліктології взагалі, і в Україні зокрема.
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Исследованы процессы зарождения и становления этнополитической кон-
фликтологии в Украине как науки, учебной дисциплины и искусства предот-
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nopolitical conflict studies as a science, еducation subject and the art of prevention
of the ethnopolitical conflicts escalation and their solution. The periodisation of
these complex and contradictory processes is worked out and for the first time is
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are revealed and briefly expounded. Their shortcomings and weak points are educed.
Рrospects of further development of the ethnopolitical conflict studies are outlined
in general and in Ukraine in particular.
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За роки незалежності в Україні сформувалася ціла низка нових
соціогуманітарних наук чи наукових напрямів, зокрема етнополітична
конфліктологія. Однак, праць, присвячених дослідженню складних і
суперечливих процесів її еволюції, поки що вочевидь бракує. Вихо-
дячи з цього, автор даної статті поставив за мету: 1) з’ясувати, що
впливало на зародження і становлення етнополітичної конфліктології
в Україні; 2) дослідити процес її еволюції та запропонувати його пе-
ріодизацію; 3) охарактеризувати особливості кожного періоду та етапу
цього процесу; 4) показати, якими на сьогодні є досягнення і недоліки
етнополітичної конфліктології в Україні та ін. Проте, головною метою
статті є розробка наукової періодизації еволюції етнополітичної кон-
фліктології в Україні; яка дає можливість проаналізувати цю актуальну
проблему в її часовій послідовності та в динамічному розвитку.

Загальновідомо, що наукова періодизація – це стисла узагальнена
характеристика об’єкта дослідження за допомогою поділу будь-якого
процесу розвитку на якісно відмінні періоди та етапи. Це дає можли-
вість краще усвідомити і висвітлити якісні зміни та структурну ево-
люцію цього процесу в кожний конкретний період чи на кожному
конкретному етапі його розвитку.
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Виходячи з того, що періодизація еволюції етнополітичної кон-
фліктології в Україні поки що не розроблена, пропонуємо поділити її
(еволюцію) на два основні періоди, в кожному з яких, в свою чергу,
виділити по два етапи та спробуємо дати загальну, вкрай стислу ха-
рактеристику кожного з цих періодів та етапів. Водночас, пропонуємо
виділити і третій прийдешній період, який, за гіпотезою автора,
можна назвати «гіпотетичний період». І хоча цей період поки що і
не розпочинався, але, на нашу думку, він неодмінно матиме місце у
подальшому розвитку етнополітичної конфліктології, якщо багатона-
ціональне та поліетнічне людство і окремі суспільства дійсно заці-
кавлені у запобіганні ескалації нових етнополітичних конфліктів та
розв’язанні вже існуючих. 

Перший період заслуговує на назву «зародження етнополітич-
ної конфліктології». Хронологічні рамки цього періоду – кінець
80-х-90-ті роки ХХ ст. Але вважаємо за доцільне розподілити його на
два таких етапи. Перший етап можна назвати «пошуково-опосеред-

кованим» і датувати його кінцем 80-х – першою половиною
90-х років. Другому етапові цього ж першого періоду, а це вже друга
половина 90-х рр., більше підходить назва «осмислювально-дескрип-

тивний» (Див. схему).

Схема складена на підставі проведеного автором аналізу 

еволюції етнополітичної конфліктології в Україні.
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Впродовж першого етапу, названого «пошуково-опосередко-

ваним», сформувалося перше покоління вітчизняних дослідників,
які розпочали пошуки відповідних західних напрацювань, причому
не лише з етнополітичної конфліктології, а й з таких суміжних наук,
як: політологія, конфліктологія, етнологія, націологія, етнополіто-
логія та ін. Надзвичайно важливим стало і те, що саме тоді більшість
вітчизняних науковців почала «звільнятися з полону» т.зв. «теорії
безконфліктності», зокрема «повного і остаточного вирішення на-
ціонального питання» в колишньому СРСР, а отже, і в Україні. На
особливу згадку тут заслуговують піонерські на той час дослідження
таких вітчизняних вчених, як: В.Б. Євтух, О.В. Картунов, О.М. Май-
борода та ін. Саме вони тоді взяли на себе тягар досить важкої
(в умовах відсутності персональних комп’ютерів та Інтернету), але
такої відповідальної і потрібної роботи. Саме ці науковці вели на-
полегливий пошук, відбирали, перекладали з іноземних мов, пере-
осмислювали, брали на озброєння та вводили у науковий обіг
понятійно-категоріальний апарат, основні положення концепцій за-
хідних дослідників, збагачували власними ідеями і тим самим
сприяли зародженню зазначених наук в Україні. А все це, у свою
чергу, опосередковано створювало достатній науковий грунт для за-
родження тут етнополітичної конфліктології. 

Надзвичайно важливою особливістю першого етапу, що по-
сприяла зародженню етнополітичної конфліктології в Україні, стало
заснування 1991 р. Інституту національних відносин і політології
(Інститут політичних і етнонаціональних досліджень НАН України –
ІПіЕНД), який сьогодні носить ім’я його фундатора і першого ди-
ректора І.Ф. Кураса. Тут варто наголосити на тому, що цей Інститут
(разом з Інститутом держави і права ім. В.М. Корецького) давно вже
перетворився на головний осередок підготовки в країні фахівців
найвищої категорії та провідний центр дослідження етнополітичних
процесів взагалі, й етнополітичних конфліктів зокрема. 

На другому, «осмислювально-дескриптивному» етапі (друга
половина 90-х рр.) вітчизняні вчені першого покоління розпочали
вже більш ґрунтовно досліджувати, ретельніше осмислювати та на-
полегливіше описувати сутність, причини та наслідки етнополітич-
них конфліктів. На цьому ж етапі розпочався процес захисту
докторських та кандидатських дисертацій з суміжної, переважно ет-
нологічної, націологічної, етносоціологічної і етнополітологічної
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проблематики та почали зароджуватися відповідні нові наукові

школи представників першого покоління вітчизняних дослідни-

ків, зокрема І.М. Варзаря1, В.Б. Євтуха2, О.В. Картунова3, І.О. Кре-
сіної4, І.Ф. Кураса5, О.М. Майбороди6, М.І. Панчука7,
О.О. Рафальського8, Ю.І. Римаренка9 та ін. 

Однією з важливих особливостей першого періоду стало від-
криття нових наукових напрямів та нової наукової спеціальності, зо-
крема 23.00.05 – етнополітологія та етнодержавознавство. Заради
справедливості, зазначимо, що ця величезної ваги справа була ус-
пішно здійснена 1997 р. спільними зусиллями таких видатних вче-
них та організаторів науки, як: І.Ф. Курас, Ю.І. Римаренко,
Ю.С. Шемшученка та М.І. Панчук, який тоді очолював
ВАК України. Це, до речі, стало першим важливим, реальним кро-
ком на шляху інституціоналізації та легітимізації етнополітології і
етнодержавознавства, а опосередковано і етнополітичної конфлік-
тології, як нових наук чи наукових напрямів. 

Ще однією особливістю першого періоду зародження етнопо-
літичної конфліктології стала видання під керівництвом Ю.І. Ри-
маренка низки інноваційних термінологічно-тлумачних словників,
енциклопедій, колективних монографій та підручників з націєзнав-
ства10; етнології11; етнополітології12, етнодержавознавства13та ін.
Вони відіграли важливу роль у поширенні знань про етнополітичну
царину в цілому та про конфлікти, що там перманентно нуртують.
Досить вказати, що вже у словникові, який вийшов друком ще
1993 р., було вміщено дві піонерські (за постановкою і висвітленням
проблеми) статті «Етнічний конфлікт» (О.М. Майборода)14 та
«Політична етноконфліктологія» (О.О.Маруховська-Картунова)15,
в яких вперше у вітчизняній науці давалися визначення цих фено-
менів та висвітлювалася їх сутність. Пізніше автором цих рядків
було визнано недостатню коректність запропонованого ним тоді по-
няття «політична етноконфліктологія» і замість нього 1998 р. було
введено в науковий обіг в Україні поняття «етнополітична конфлік-
тологія» та дано його визначення16. 

Певний позитивний, щоправда переважно опосередкований
вплив на процес зародження етнології, націології, етнополітики,
конфліктології та етнополітичної конфліктології справили праці
таких вітчизняних дослідників першого покоління першого періоду,
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як: О.В. Антонюк17; М.І. Обушний18; І.Г. Оніщенко19; В.Ф. Панібудь-
ласка20; Г.М. Перепелиця21, М.Т. Степико22 та ін. 

Важливою і показовою, дійсно етапною подією кінця першого
періоду зародження етнополітичної конфліктології в Україні стало
проведення в Києві у 1999 р. Міжнародної науково-практичної кон-
ференції «Етнополітичні конфлікти у посттоталітарному про-
сторі»23, спеціально присвяченої дослідженню такого типу
конфліктів. Її матеріали стали певним внеском у процес зародження
цієї нової науки в нашій країні, одним з перших важливих кроків на
шляху її (науки) інституціоналізації. 

Отже, саме в цей, перший період і саме першим поколінням віт-
чизняних науковців в Україні були започатковані такі науки, як: по-
літологія, конфліктологія, етнологія, націологія, етнополітологія,
етносоціологія та ін. Тим самим було закладено підвалини етнопо-
літичної конфліктології у її зародження як нової науки. І хоча їх вне-
сок у цей досить важкий і складний процес певною мірою все ще
залишався опосередкованим, він, тим не менш, виявився досить ва-
гомим, а головне – затребуваним самим життям. У цілому ж, цей
перший період можна охарактеризувати як передінституціональ-
ний період еволюції вітчизняної етнополітичної конфліктології.

Другий період еволюції заслуговує на назву «становлення ет-
нополітичної конфліктології». Його хронологічні рамки почи-
наються з 2000-го року і поширюються на наш час. У цьому
другому періоді найбільший опосередкований і безпосередній вне-
сок тепер вже не в зародження, а у становлення етнополітичної кон-
фліктології зробили такі представники першого покоління, як:
І.М. Варзар24; В.Б. Євтух25, О.В. Картунов26; І.О. Кресіна27;
І.Ф. Курас28; О.М. Майборода29; М.І. Панчук30; О.О. Рафальський31

та ін. 
Другий період, на наш погляд, теж доцільно поділити на два

етапи. Перший етап (2000-2010 рр.) можна охарактеризувати як
«безпосередньо-дослідницький». Значною подією першого етапу
другого періоду становлення етнополітичної конфліктології в
Україні стало створення 2002р. в Інституті держави і права
ім. В.М. Корецького НАН України відділу правових проблем полі-
тології на чолі з відомим вченим першого покоління І.О. Кресіною.
Цей відділ став справжньою кузнею підготовки науковців-фахівців
з проблем етнополітичної конфліктології та суміжних з нею наук.
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У цьому відділі було підготовлено кілька докторських та канди-
датських дисертацій, доповідних записок та низка публікацій із за-
значеної проблематики. Та і теоретичний доробок самої
І.О. Кресіної став вагомим внеском у становлення етнополітичної
конфліктології, зокрема у розробку правових механізмів урегулю-
вання та в пошуки шляхів розв’язання етнополітичних конфліктів32.

Важливою особливістю цього етапу стало формування другого
покоління вітчизняних вчених, зокрема таких, як: К.М. Вітман33;
А.І. Кіссе34; В.О. Котигоренко35; Г.М. Перепелиця36; Т.О. Сенюш-
кіна37 та їх активна безпосередня участь у становленні етнополітич-
ної конфліктології в Україні. Попри те, що ці науковці в своїх
дослідженнях користувалися переважно терміном «етнічні кон-
флікти», їх докторські дисертації, монографії та наукові статті були
присвячені безпосередньо дослідженню конфліктів саме в етнопо-
літичній сфері суспільного життя. Саме вони почали безпосередньо,
цілеспрямовано і грунтовно досліджувати сутність, причини, дина-
міку та наслідки таких конфліктів, а головне – шляхи, методи і за-
соби запобігання їх ескалації, врегулювання та розв’язання.
У цілому ж, серед представників другого покоління вчених внесок
В.О. Котигоренка та А.І. Кіссе в актуалізацію, становлення та інсти-
туціоналізацію етнополітичної конфліктології як науки (перші в
Україні докторські дисертації та монографії з цієї проблематики)
виявився найбільш оригінальним і вагомим. Серед представників
другого покоління, які опосередковано сприяли цьому процесові
варто також згадати таких вчених, як: С.А. Асланов38; Л.І. Лойко39;
С.Ю. Римаренко40 та ін. 

Ще однією важливою особливістю чи навіть новою тенденцією
першого етапу другого періоду (2000-2010 рр.) стала підготовка в
Україні першого навчально-методичного видання з етнополітичної
конфліктології41 та початок викладання спецкурсу з цієї дисципліни.
Крім того, в деяких підручниках та навчальних посібниках з полі-
тології, етнології, етносоціології, етнополітології та конфліктології
для студентів ВНЗ почали з’являтися спеціальні розділи, присвячені
вивченню етнополітичних конфліктів.

Однією з особливостей цього етапу стало також те, що почало
формуватися вже третє покоління молодих дослідників, які підхо-
пили естафету від двох попередніх поколінь і продовжували дослід-
ження етнополітичних конфліктів, спираючись на їх теоретичні
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напрацювання. Крім того, намітилася тенденція зростання кількості
кандидатських дисертацій і публікацій та більш широкого викори-
стання терміну й поняття «етнополітичні конфлікти» (К. Гула42;
А. Дирун43; А. Дацюк44; П. Єрмаков45; І. Петрова46 та ін.).

Сучасний, другий етап другого періоду можна, на наш погляд,
назвати «актуалізаційно-інституціоналізаційним», а його рамки
датувати 2010-м роком і теперішнім часом. Особливістю цього
етапу стало те, що, починаючи з 2013 р. проблематика етноконфлік-
тологічних досліджень актуалізувалася та почала розширятися за
рахунок вимушеного аналізу трагічних подій в нашій країні, зокрема
в Криму та на Сході України. Водночас на даному етапі почало зро-
стати розуміння доцільності й необхідностї досліджень саме етно-
політичних конфліктів, а також регіоналістських, автономістських
та сепаратистських настроїв і тенденцій, що обумовлено цілою низ-
кою загальних та специфічних, зовнішніх та внутрішніх факторів.

Ще одним важливим показником зростаючого розуміння до-
цільності й необхідності подальшої активізації досліджень конфлік-
тів з етнічною складовою та їх сприйняття і тлумачення саме як
«етнополітичних» стала Наукова записка «Правові механізми вре-
гулювання етнополітичних конфліктів в Україні» (К., 2011)47. Вона
була підготовлена співробітниками вже згадуваного відділу право-
вих проблем політології, очолюваного І.О. Кресіною, Інституту дер-
жави і права ім. В.М. Корецького в межах державної цільової
програми наукових досліджень НАН України за 2010 р. Статус,
назва Записки, її понятійно-категоріальний апарат та контент стали
водночас і наслідком, і свідченням посилення процесу актуалізації
та інституціоналізації етнополітичної конфліктології як науки в
нашій країні.

Показово й те, що і на цьому етапі згадана тенденція, тобто
більш широкого і активного застосування терміну й поняття «етно-
політичні конфлікти» та їх відповідного тлумачення дедалі поси-
люється. Підтвердження цьому – подальше швидке зростання
чисельності представників третього покоління дослідників та
збільшення кількості захищених ними дисертацій, а також підготов-
лених наукових публікацій, безпосередньо присвячених аналізові
саме етнополітичних конфліктів (Т. Вакулова48; Т. Запорожець49;
О. Котелянець50; В. Коцур51; Д. Маковська52; Г. Родик53; І. Червінка54

та ін.). 
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На сучасному, актуалізаційно-інституціоналізаційному етапі
другого періоду в публікаціях вітчизняних вчених продовжувалися
також дискусії та пошуки більш коректного і прийнятного визна-
чення етнополітичної конфліктології, аналізувалися чинники актуа-
лізації її подальшого розвитку та доводилася необхідність її
легітимізації як науки і навчальної дисципліни55. Тут доречним буде
навести її визначення, сформульоване автором цих рядків    2016 р.:
«етнополітична конфліктологія – це нова наука і навчальна дис-
ципліна про закономірності зародження й динаміки розвитку етно-
політичних конфліктів, їх сутність, характер, причини виникнення,
місце і роль у суспільному розвитку, шляхи, методи та засоби їх про-
гнозування, вчасного виявлення й конструктивного управління, за-
побігання ескалації та цивілізованого врегулювання, трансформації
і розв’язання, а також забезпечення етнополітичної стабільності,
безпеки і миру. Водночас, етнополітична конфліктологія – це ще й
мистецтво управління, трансформації та розв’язання етнополітич-
них конфліктів»56.

Отже, саме впродовж другого періоду розпочався процес ста-
новлення та часткової інституціоналізації етнополітичної конфлік-
тології як нової науки, а подекуди і як навчальної дисципліни. І вже,
мабуть, у третьому, прийдешньому, гіпотетичному періоді продов-
житься процес подальшої інституціоналізації та розпочнеться про-
цес її легітимізації.

Зрозуміло, що запропонована періодизація є досить умовною
і, звичайно ж, дискусійною. Однак, вона є потрібною, адже дає мож-
ливість виділити певні періоди, етапи та їх особливості в еволюції
етнополітичної конфліктології.

Таким чином, виходячи із запропонованої періодизації еволюції
етнополітичної конфліктології, можна зробити наступні висновки: 

Впродовж першого періоду еволюції етнополітичної конфлік-
тології в Україні відбувався досить складний, повільний і суперечли-
вий процес її зародження. Він характеризувався переважно:
пошуком вітчизняними дослідниками відповідних теоретичних на-
працювань західних учених; ретельним описуванням цих напрацю-
вань, їх осмисленням та намаганнями імплементувати у вітчизняну
науку. Але вже тоді почала формуватися і вітчизняна етноконфлік-
тологічна наукова школа, представниками якої було запропоновано
чимало цікавих та оригінальних ідей і концепцій. 
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Втім, окрім певних досягнень тут виявилися і деякі недоліки та
слабкі місця. Зокрема, до слабких сторін першого періоду зарод-
ження етнополітичної конфліктології в Україні можна віднести на-
ступне: досить незначну кількість праць, присвячених
безпосередньо аналізові етнополітичних конфліктів; відсутність
серед вітчизняних учених дискусій щодо понятійно-категоріального
апарату; недостатність зусиль щодо впровадження етнополітичної
конфліктології в навчальний процес у ВНЗ та ін. І тим не менш, саме
впродовж цього періоду і саме зусиллями першого покоління нау-
ковців було закладено перші «цеглинки» у фундамент нової тоді для
України науки, добре відомої сьогодні під назвою «етноконфлікто-
логія» чи «етнополітична конфліктологія», та створено сприятливі
умови для її становлення в наступному періоді.

Щодо другого періоду становлення етнополітичної конфлік-
тології, то йому була притаманна низка як старих, тобто тих, які
мали місце ще у першому періоді, так і нових особливостей та тен-
денцій. Серед останніх на спеціальну згадку і аналіз заслуговують
такі: суттєве зростання кількості наукових публікацій, безпосеред-
ньо присвячених дослідженню етнополітичних конфліктів; помітне
підвищення якості цих публікацій; значне збільшення захищених
докторських та кандидатських дисертацій з цієї проблематики; пе-
рехід від дескриптивної до переважно дослідницької діяльності нау-
ковців; розробка перших навчально-методичних матеріалів з
етнополітичної конфліктології та спроби її включення до універси-
тетських навчальних планів та ін. Все це стало наслідком активізації
дослідницької діяльності вітчизняних учених першого покоління та
науковців другого, а дещо пізніше і третього покоління, яке почало
формуватися впродовж кількох останніх років. 

Сьогодні перед ними стоїть чимало завдань, а саме: усунути за-
значені недоліки та слабкі місця у розвитку етнополітичної конфлік-
тології та активізувати свою діяльність щодо подальшої її
інституціоналізації, а з часом і легітимізації як науки, навчальної
дисципліни та мистецтва управління, трансформації і розв’язання
етнополітичних конфліктів. Іншої альтернативи для країн з поліет-
нічним складом населення просто не існує…

1. Варзар І.М. Політична етнологія як наука : історіологія, теорія, методо-
логія, праксеологія /  Варзар І.М. – К. : Школяр, 1994. – 221 с. 2. Євтух В.Б.
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Marukhovska-Kartunova Olga. Periodisation and features of evolution of
ethnopolitical conflict studies in Ukraine

The article is the innovative one as for putting and character of the problem and
as for the attempts to solve and to describe it. It is devoted to the analyses of
processes of origin and formation of the ethnopolitical conflict studies as a science,
еducation subject and the art of prevention of the ethnopolitical conflicts escalation,
their transformation and solution. The author of the article worked out the periodi-
sation of these complex and contradictory processes in Ukraine and for the first time
includes it to the wide scientific circulation. She divided the evolution of ethnopo-
litical conflict studies into three main periods and tried to find out and to describe
the main features of each of them. 

The first period (the end of 80th – 90th) was called “The origin of the ethnop-
olitical conflict studies” and it was divided into two stages. The first one (the end of
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80th – the first half of 90th) was called “The searching-mediated” stage and the sec-
ond one (the second half of 90th) – “The interpreting-described” stage. The main
features of this first period were following: 1) The formation of the first generation
of domestic researchers which began to look for the proper western concepts thus
not only from the ethnopolitical conflict studies but also from such allied subjects,
as: political science, social conflict studies, ethnology, ethnopolitical science and so
on. The special mention is here deserved the pioneer works of such scientists, as:
V. Evtukh, O. Kartunov, O. Mayboroda and others. They searched for the substantive
terminology, research methods and concepts, translated them from foreign lan-
guages, thinked them over, enriched them by own ideas and entered them into a sci-
entific circulation. All of these prepared “the favorable soil” for the origin of the
noted sciences and then the ethnopolitical conflict studies in Ukraine; 2) The foun-
dation in 1991 the Institute of political and ethnonational researches (later named
after I. Kuras) of NAS of Ukraine, which assisted the origin of ethnopolitical conflict
studies. This Institute, together with The Institute of the state and low named after
V.M. Koretskiy of NAS of Ukraine, grew into the leading center of research of eth-
nopolitical processes in general and ethnopolitical conflicts, in particular. 3) The
foundation in 1997 (by the joint efforts of such well known scientists as I. Kuras,
Yu. Rymarenko, Yu. Schemschuchenko and M. Panchuk) of a new scientific direc-
tions and speciality, in particular 23.00.05 – ethnopolitical science and ethno-state
relations studies. It became the first important step on the way to institutionalization
and legitimization not only of two mentioned sciences but also ethnopolitical conflict
studies; 4) Introduction (by O. Marukhovska-Kartunova) of the term and concept
“ethnopolitical conflict studies” and its enough correct determination to the wide
scientific circulation in Ukraine in 1998 and so on.

The second period (2000th – up to the present) was called “The becoming of
ethnopolitical conflict studies” period and it was also divided into two stages. The
first one (2000th) was called “The directly-researched” stage and the second one
(2010th - – up to the present) – «The actualizing-institutionalized» stage. The main
features of this second period were and are following: a) The formation of the second
generation of domestic researchers which began directly to study the ethnopolitical
conflicts; b) The preparation and defense of the very first special doctoral and can-
didate’s thesis on ethnopolitical conflicts (V. Kotygorenko, A. Kisse, G. Perepelytsya,
K. Vitman and others); c) The foundation in 2002 the Department of the legal prob-
lems of political science (at the Institute of the state and low named after V.M. Ko-
retskiy of NAS of Ukraine), headed by well known scientist I. Kresina. Soon this
Department grew into the real smithy for preparation of specialists on the legal, po-
litical, ethnopolitical problems and on the problems of ethnopolitical conflicts in
particular. A few doctoral and candidate's dissertations, memorandums and row of
publications from the marked range of problems were prepared in this department;
d) Preparation in Ukraine the first special educational-methodological edition di-
rectly on the ethnopolitical conflict studies and beginning of teaching of the special
course on this discipline in some universities of Ukraine became another new feature
of the second period; e) One more important feature of the last years of the second
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period became the formation of the third generation of domestic researchers which
continued the directly and special study of the ethnopolitical conflicts.

At the same time, the author of the article suggested to select the third forth-
coming period which can be named «hypothetical period». She hopes that it will be
the period of further development of the ethnopolitical conflict studies, its final in-
stitutionalization and legitimization as a science, еducation subject and the art of
prevention of the ethnopolitical conflicts escalation, their transformation and solu-
tion. For the countries with polyethnic population there is no another alternative than
this way of being and doing… 

Key words: ethnopolitical conflict, ethnopolitical conflict studies, evolution, pe-
riodisation, origin, formation, features, institutionalization. 
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